

Proletarii din toate țările uniți-vă!

Zori Noi

Organul Comitetului Regional Valea Jiului al Partidului Comunist Român

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA DEVA, STR. DECEBAL Nr. 8. — TELEFON 293 —

Taxa poștală plătită în numerar conform aprobării Direcției Generale P.T.T. Nr. 217.902/945

ȘEDINȚA PUBLICĂ A ORGANIZAȚIEI PARTIDULUI COMUNIST DIN HAȚEG

Discursul tov. Stoica Iosif, secretarul Regional Valea Jiului a P. C. R.

Nici o adunare în Hațeg nu a cunoscut o mai numeroasă participare ca ședința convocată Duminică de organizația de plasă a P. C. R. Sute de cetățeni ai orașului și țărani din comunele din jur au venit să asculte cuvântul Partidului.

Ședința a fost deschisă de tovarășul Mureșan, secretarul comitetului de plasă care arată scopul acestor întruniri publice de a lămurii pe toți cetățenii despre munca și lupta pe care Partidul Comunist o duce în fruntea poporului întreg. Tovarășul Mureșan arată că datorită regimului democrat instaurat la 6 Martie, putem ține liberi ședințe publice la care toți cetățenii, indiferent de categorie socială, naționalitate, sex, pot participa și pot lua cuvântul.

După ce trece în revistă realizările guvernului, tov. Mureșan face apel la întreaga populație de a strânge și mai mult rândurile în jurul acestui guvern, care pentru prima dată asigură libertăți democratice în țara noastră.

Tovarășul Dr. Popovici Dan, primarul orașului, face o expunere a evenimentelor interne și externe, scoțând în evidență lupta și victoria forțelor progresiste în Franța.

Discursul tov. Stoica Iosif

Ultimul a luat cuvântul tov. Stoica Iosif, secretarul comitetului regional Valea Jiului a P. C. R. care între altele a spus:

Azi, în timp ce ne-am întrunit aici, s'a deschis la Moscova conferința miniștrilor de externe ai celor trei mari puteri. Această conferință constituie o desmințire a zvonurilor lansate de reacționari, urmărind să convingă lumea că neînțelegerea de neplăcut ar împiedeca făurirea unei păci durabile. Deschiderea acestei conferințe arată că opinia publică democratică și iubitoare de pace din țările din occident a făcut să predomine spiritul de colaborare între cele trei mari puteri ale lumii, pentru stabilirea unei păci trainice. Greutăți în mersul acestei colaborări au fost și vor mai fi, dar popoarele din Statele Unite, Uniunea Sovietică și Anglia au ferma voință de a le rezolva în spiritul unității și consolidării relațiilor mutuale, spre binele întregii omeniri. Nu sperăm că această conferință, care se deschide azi și care poate avea deosebită importanță pentru țara noastră, va contribui la desăvâr-

șirea operei de construire a unei păci drepte și durabile.

Pacea nu poate fi garantată numai



Tov. STOICA IOSIF

de conferințe, ea poate fi consolidată numai prin întărirea democrației în toate țările lumii. Victoria forțelor democratice în Jugoslavia, Franța, Bulgaria, Ungaria și alte țări ne arată că popoarele se conduc de acest principiu în lupta lor.

SUBPREFECTUL STAN, DUȘMANUL DEMOCRAȚIEI SĂ FIE MĂTURAT!

Dușmanii poporului nu au ce căuta în operatul de stat. Ei sunt acei care sabotează instrucțiunile guvernului și sunt acei care caută să oprească dezvoltarea și consolidarea regimului democrat. În această categorie intră și subprefectul Stan sluga credincioasă a lui Antonescu și sabotorul tuturor măsurilor pentru democratizarea țării.

Dar să trecem la fapte.

Sesizat de sabotajul ce era dus la imprimăria județului de directorul Nicula, prietenul d-lui Subprefect Stan, tov. Prefect Almășan, printr-o decizie a delegat în mod provizoriu pe d-l Olteanu redactor al ziarului „Horia” la conducerea imprimăriei.

D-l Nicula împreună cu d-l Stan, nu prea au fost mulțumiți cu această schimbare care nu cadra deloc

Și în țara noastră forțele democratice au înregistrat un mare succes prin instaurarea la cârma țării a guvernului de largă concentrare democratică, Dr. Petru Groza. Acest guvern nu a desmințit speranțele pe care poporul l-a pus în el. Prietenii plugari de aci trebuie să știe că acest guvern a improspătat peste 700.000 de plugari, împlinind visul de secole al plugărimii noastre. Legiferarea reformei agrare realizată de guvernul Groza, dând țărânului pământul pe care îl muncește, a dat noul puteri de muncă plugarului, care niciodată nu a lucrat cu mai multă râvnă pământul său pentru a asigura pâinea întregului popor.

Partidul Comunist Român, care a fost în fruntea luptei poporului pentru instalarea guvernului Groza, este azi în fruntea maselor pentru susținerea operei lui de guvernare, pentru bunăstare a popoului, a celor ce muncesc.

Conferința Națională a P. C. R. trasând sarcinile care stau azi în fața Partidului, a trasat în același timp lina pe care este chemat să o urmeze întregul popor în lupta pentru o viață mai bună, prin refacerea economică a țării și întărirea democrației.

Intre aceste sarcini, în fapturile care

(Continuare în pag. 2-a)

cu planurile lor de sabotaj. Ei au căutat prin rapoarte false, prin uneltiri, să zădărnicească reorganizarea imprimeriei și mărirea producției.

Dar acești reacționari văzând că pierd zi de zi pozițiile lor au trecut la atac față împotriva organului nostru „Zori Noi” arătând prin memoriile că imprimeria nu funcționează din cauză că este prea ocupată cu tipărirea ziarului „Zori Noi” și că prețul de tipărire era prea mic.

Folosindu-se de lipsa tov. Prefect Almășan, subprefectul Stan, a trimis în ziua de 17 Decembrie 1945, o somație ziarului nostru prin care amenință că va interzice tipărirea ziarului „Zori Noi”. Intre altele subprefectul afirmă că din cauza

(Continuare în pag. 2-a)

STABILITATEA monedelor noastre

Speculanții de tot felul caută să folosească știrea unei noi emisiuni de bancnote a Băncii Naționale pentru a pune la cale uriașe tranzacțiuni speculative.

Orice creștere a emisiunii este folosită de ei ca pretext pentru urcarea prețurilor, pentru noul manevre împotriva monedelor noastre.

Pentru a lămurii pe cetățenii cinstiți care deseori în lipsa cunoașterii situației reale, dau crezare zvonurilor alarmiste, vom arăta prin câteva date că moneda noastră este una din cele mai bine acoperite.

Emisiunea noastră este acoperită de un stoc de circa 240.000 kgr. aur.

În bilanțul Băncii Naționale acest stoc este contabilizat la prețul de 211.111 lei kgr. de aur fin — preț calculat în baza legii de stabilizare din 1929. Dacă s-ar socoti aurul nu la prețul exagerat de pe piață sau la cursul din bursă al medaliilor, ci la prețul de cca 500.000 lei kgr., pe care Banca Națională îl plătește în mijlociu producătorilor de aur, emisiunea de bancnote ar avea o acoperire ea mult mai mare de 100%.

Rezultă deci că emisiunea actuală este suficient acoperită prin stocul de aur pe care îl are Banca Națională.

Ce reprezintă în fond, emisiunea de bancnote aflate în circulație?

Repartizată asupra întregii populații a țării, emisiunea revine la cca. 60.000 lei pe cap de locuitor. Este două cum se vede o sumă destul de redusă. Luând un alt termen de comparație constatăm că acești 60.000 lei nu echivalează asidzi nici măcar cu costul real al unei perechi de pantofi. E loc să arătam că în 1938 emisiunea pe cap pe locuitor echivala cu costul a 2—3 perechi de pantofi.

Emisiunea a rămas de fapt mult în urma prețurilor. Într-adevăr, față de anul 1938 emisiunea de bancnote a crescut de aproximativ 20 de ori, în vreme ce prețurile au sporit de 60 de ori. Rezultă de aici că nu evoluția emisiunii are repercusiuni asupra prețurilor, ci dimpotrivă.

Chiar într-o economie complet liberă, nivelul prețurilor nu este în funcție de evoluția emisiunii, ci de volumul producției de bunuri consumabile. Emisiunea poate crește ori cât, fără probleme, dacă ea este folosită pentru finanțarea producției, deoarece în acest caz bancnotelor emise le corespunde o cantitate egală de bunuri pușe pe piață. Cu alte cuvinte, puterii de cumpărare reprezentate prin bancnotele emise, li corespunde un bun de valoare egală, care poate fi achiziționat.

Sectorul monetar este deci strâns legat de sectorul producției. De aceea și eforturile guvernului sunt concentrate mai ales în sectorul producției.

În interviu ul acordat recent președ. tov. Gh. Gheorghiu-Dej a arătat că „ceea ce emite în ultimul timp merge mai mult pentru sectorul industrial” deci pentru finanțarea producției. Pe de altă parte d. Al. Alexandrin, subsecretar de stat la Ministerul Finanțelor, a semnalat că „dato rită sprijinul larg economic pe care ni-l dă din ce în ce mai mult mare noastră aliată Uniunea Sovietică, toate posibilitățile unei viitoare prosperități sunt deschise”.

Ținând seama, pe de altă parte, a măsurile luate pentru îmbunătățirea situației salariaților și noile măsuri fiscale, suntem în drept să așteptăm o sporire a producției, care va avea consecințe favorabile și de ordin monetar.

Discursul tov. Cockburn la masa colegială oferită de redacția ziarului „Scânteia”

Red. ziarului Scânteia a oferit o masă colegială tovarășilor Marius Magnien, redactorul de politică externă al ziarului L'Humanité, Cockburn, redactor politic al ziarului Daily Worker și Patricia Burn corespondentă a agenției de presă Australian Consolidated Press.

În afară de membrii redacției au participat tov. Miron Constantinescu și I. Chișinevski din partea C. C. al P. C. R. Maier Levi dela Comisia Aliată de Control tov. Ion Pas președintele Sindicatului Zariștilor Profesioniști, d. Victor Eftimiu, președintele Societății Scriitorilor Români, tov. Șerban Voinea, directorul agenției Rador corespondent al presei străine, reprezentanți ai ziarelor din Capitală etc.

După discursurile roșite de tov. Chirtoacă, tov. Ion Pas, tov. Marius Mărgineanu a luat cuvântul tov. Cockburn al cărui discurs îl redăm în întregime:

Discursul tov. Cockburn

Când mă gândesc la clipa când am sosit în România, constat că am sosit cu o nădejde care a devenit apoi o certitudine. Văd acum că cele răspândite în presa anglo-americană n'au fost decât minciuni teribile. Câteodată mi-e rușine de asemenea minciuni răspândite. Am încercat să văd alcea ambele părți, chiar cele trei părți. Am văzut pe oamenii din misiuni, am văzut pe muncitorii, pe țărani, am văzut și opoziția. Dacă am putea arăta poporul englez ce se petrece cu adevărat aici, n'ar mai exista niciun singur englez cinstit care să rămâie de partea opoziției împotriva țării dvs. — politică dusă de anumite cercuri anglo-americane. Perdeaua de fier nu este alcea, ea este în birourile anumitor jurnale engleze și americane. În Anglia lumea este foarte puritană; chiar în mod ipocrit puritană. Se vorbește acolo de corupția care este în România. Dacă am spune în Anglia: există aici un front care caută să curețe tot ce a rămas din tradițiile rele, există aici un Front care face eforturi extraordinare pentru a reconstrui ceea ce a fost distrus, pentru a raporta ceea ce elica fascistă a stricat; și de cealaltă parte ce există? Există speculanții, există resturile fascismului — tot ce este mai josnic în țară. Dacă am întreba atunci de care parte ești tu popor englez? Nimeni nu ar spune că vrea să fie de partea cea rea.

Dar, se va spune, există d. Maniu? care reprezintă opoziția, ești care este un democrat. L-am văzut pe d. Maniu și am vorbit cu el 2 ore jumătate. Mi-a lăsat impresia că sunt într-un muzeu.

— Dacă spuneți că ați putea fi a putere, ori când ați vrea, ce ați avea ca program?

— Programul meu se rezumă în două cuvinte: libertate, democrație, — a afirmat dl Maniu.

Toată lumea este pentru aceasta. Dar dl Maniu vrea „libertate interală”.

— Dacă ați fi la putere, l-am întrebat eu, ați acorda libertatea și reșei fasciste și organizațiilor fasciste?

— Da, sunt pentru.

Am repetat întrebarea și dl Maniu mi-a vorbit 15 minute în același sens. Când voiu spune în Anglia ceea ce a spus acest domn, nimeni nu va mai spune că este un democrat. Când se va ști în Anglia adevărul asupra acestor țări, toată simpatia poporului englez va merge către această țară. Atitudinea Angliei a fost determinată de lipsa informației.

Există pretutindeni în Jugoslavia, în Bulgaria, aci, o anumită deziluzie din cauza politicii d-lui Bevin. Se credea aci în Balcani că după victoria partidului laburist va fi o schimbare formidabilă. Deoarece aceasta nu s'a produs, a fost o mare decepție. Votând pentru laburistii, poporul a votat pentru o schimbare. Dl Bevin nu este întregil

partid laburist. Acest partid cuprinde astăzi majoritatea democratică a poporului nostru. Acest popor a votat pentru schimbare și el se opune continuării vechii politici externe. Partidul laburist poate face astăzi tot ce vrea și poporul vrea să vadă ceea ce va realiza el.

Din vremea alegerilor membrii Partidului laburist își dau seama și cer să nu se mai continue cu politica conservatorilor, ci să se realizeze programul publicat în timpul alegerilor.

Nu trebuie să gădim că dl Bevin exprimă întreaga Anglie. Poporul englez este cu acela care luptă pentru democrație, poporul englez este cu România progresistă. — Avem toți aceleași probleme și vom putea să le stăpânim cu atât mai bine, cu cât ne vom cunoaște mai bine.

Discursul tov. Stoica Iosif la ședința publică a P.C.R. din Hațeg

(Urmare din pag. 1-a)

se cer îndeplinite în sectorul agricol vor asigura în mare măsură refacerea economică. Prima sarcină este desăvârșirea reformei agrare, pentru a îndrepta geșele săvârșite în aplicarea legii reformei agrare și pentru a face ca țăranul să fie cât mai cuând în stăpânirea titlului său de proprietate. O altă sarcină importantă este crearea și dezvoltarea centrelor de muncă și agricole. Inițierea și dezvoltarea cooperativelor, prin care țăranul se va putea aprovizionă cu produse industriale direct dela producător și își va pute valorifica în același timp produsele, vor constitui un ajutor de cea mai mare importanță în munca țăranului. Prin îmbunătățirea mijloacelor de prelucrare ale pământului, prin înmulțirea numărului de vi-

te de muncă, prin mărirea suprafeței de cultură se va obține mărirea producției în același timp cu ridicarea nivelului de trai al țăranului.

Îndeplinirea acestor înfăptuiri pe țărâm agricol vor contribui alături de cele pe țărâm industrial și cel al transporturilor, la refacerea vieții economice a țării.

Pentru îndeplinirea sarcinilor trasate de conferința generală a P. C. R. menite să asigure crearea unei Români puternice și bogate, Partidul Comunist cheamă la luptă și la muncă toate forțele constructive ale întregului popor.

Ședința s'a terminat în aplauzele și ovțiile adunării pentru guvernul Dr. Petru Groza și pentru Partidul Comunist Român.

Subprefectul STAN, dușmanul democrației să fie măturat.

— Urmare din pag. 1-a —

greutăților cauzate de ziar imprimăria a pierdut cota de hârtie pe luna Noembrie. Ori cota pe luna Noembrie a fost ridicată de nouă conducere democratică a imprimăriei, în schimb cota pe luna Septembrie-Octombrie când imprimăria era condusă de sabotajul Nicula această cotă nu a fost ridicată.

Dușmania acestor reacționari față de presa democratică din regiunea noastră, a fost evidentă.

Imediat după primirea acestei somații delegatul ziarului nostru s'a prezentat subprefectului Stan arătând cât de dușmănoase democrației sunt încercările de a împiedica cuvântul unui organ democratic care zi de zi difuzează dispozițiile guvernului și chiar ale prefecturii. I s'a arătat subprefectului că datorită fiecărui funcționar al statului este de a susține lupta poporului pentru consolidarea democrației și nu de a-i împiedica.

Răspunsul d-lui Stan a fost acela al tuturor reacționarilor, —

„Domnule, eu nu fac politică, eu sunt un funcționar al statului, eu slujesc statul, în fața mea orice regim e egal”. Da! Domnul subprefect a declarat că îl este indiferent ce regim servește! Dar noi știm că a servit cu mult mai multă râvnă regimul criminalului Antonescu decât regimul democratic pe care-l sabota prin pasivitate sa față de refacerea țării. D-l subprefect a eșit prin acțiunea sa din această pasivitate plăsându-se nu alături de popor ci alături de dușmanii săi Maniu și Brătianu. Dar chiar dacă domnul subprefect îl este indiferent care este regimul pe care-l servește, poporul nu îl mai este egal.

Poporul batjocorit și exploatat până la sânge de regimurile fasciste dictatoriale prin cozi de topor cum este și subprefectul Stan, nu va mai tolera ca astfel de oameni să stea mai departe în acele posturi de unde au pregătit exploatarea sângeroasă a poporului. Credem că reprezentanții poporului, din Ministerul de Interne vor lua imediat măsuri pentru măturarea acestor unelte fasciste.

Știri din țara Sovietelor

Marinarii votează în largul mării

La 10 Februarie 1946 împreună cu toți cetățenii sovietici vor lua parte la alegerile sovietului suprem și marinarii care se vor afla în larg. Pe vase s'au creat circumscripții electorale. În Marea Neagră au fost create circumscripții electorale pe 30 vapoare. În Marea Baltică deasemenea se crează circumscripții electorale pe vase.

Muzeul Suvorov

În Ismail se crează un muzeu închinat marelui general sovietic Suvorov. În muzeu vor fi expuse medalii cu portretul lui Suvorov bătute cu ocazia cuceririi Ismailului de către Suvorov, trofee de război, etc.

Creșterea Comisiei permanente pentru studierea cancerului

Președintele Academiei de Medicină a numit o comisie permanentă pentru studierea cancerului. Din această comisie fac parte peste 20 din cel mai mari savanți sovietici în acest domeniu. Cu acest prilej Președintele Academiei a declarat: „În Uniunea Sovietică mai multe institute științifice se ocupă cu studiul cancerului. Printre ele sunt și institutele din Leningrad și Moscova. Comisia de pe lângă Academia de Medicină va conduce întreaga activitate științifică în legătură cu toate problemele cancerului.”

Centrala de televiziune din Moscova și-a reluat activitatea

După întreruperea cauzată de război, centrala de televiziune din Moscova și-a reluat activitatea. Fiind distrusă de nemți, ea a fost complet restaurată și zilele trecute a fost teledifuzată prima emisiune de probă.

Comemorarea lui Beethoven

Duminecă 16 Dec. împlinindu-se 175 ani dela nașterea lui Beethoven în orașele sovietice au avut loc concerte închinare marelui compozitor. Institutul de Muzică și Artă din Leningrad a închinat o serie de concerte lui Beethoven.

3000 de case refăcute în 3 luni

În orașele și satele sovietice distruse de nemți, se desfășoară intens munca de reconstrucție. În 3 luni în regiunea Novgorod sunt refăcute peste 3000 case unde au fost mutate familiile colhoznicilor care locuiau în bordece de pământ.

Partidul Comunist Român păstrează și continuă cele mai bune tradiții ale luptelor pentru libertate, pământ și independența națională conduse de Gheorghe Doja, Horia, Cloșca, Crișan, Tudor Vladimirescu și Niculae Bălcescu.

Din Introducerea la Statutul P.C.R.

Comemorarea zilei de 13 Decembrie 1918 la Hunedoara

Ziua de 13 Decembrie a fost sărbătorită la Hunedoara sub semnul solidarității de luptă a clasei muncitoare pentru înfrângerea și nimicirea rămașitelor fasciste. Comitetul de fabrică al muncitorilor din U. F. H. a organizat o întrunire în sala Cazinoului U. F. H. la care au luat parte un mare număr de muncitori din uzină și cetățenii orașului.

Au luat cuvântul președintele sindicatului muncitorilor U. F. H., tovarășul Timofte, secretarul comitetului de fabrică Vasu Ion, Ing. Tudorică Marin din partea P. S. D. și tov. Crețu Ion din partea Partidului Comunist.

Tov. Timofte deschizând ședința a făcut istoricul zilei de 13 Decembrie, după care a dat cuvântul tov. Vasu Ion secretarul comitetului de fabrică care a scos în evidență victoriile clasei muncitoare unită în front unic dela 23 August 1944 și până azi.

Tov. Ing. Tudorică Marin din partea P. S. D. după ce arată lupta dusă de P. S. D. în decursul anilor de după 1918, arată că numai prin unitate se va putea continua cu succes lupta pen-

tru care cei căzuți la 13 Decembrie răpuși de gloanțele reacțiunii și-au vărsat sângere.

Tov. Crețu Ion, membru în comitetul regional Valea-Jiului al P. C. R. după ce trece în revistă lupta muncitorilor din România în decursul anilor dela 1918 și până azi înferează acțiunea lui Maniu și Brătianu, care au trădat cauza poporului și au pregătit drumul dictaturii fasciste, iar azi continuă politica lor antipopulară, antidemocratică.

Vorbind apoi despre importanța Frontului Unic Muncitoresc, cea mai importantă forță de luptă, care a mobilizat în jurul ei toate forțele democratice

în lupta împotriva fascismului și pentru munca de refacere a țării, tovarășul Crețu arată succesele înregistrate datorită unității clasei muncitoare. Datorită luptei unite și voinei întregului popor a fost posibil instaurarea la 6 Martie a guvernului de largă concentrare democratică Dr. Petru Groza, primul guvern reprezentând cu adevărat inter-sele maselor largi ale poporului întreg.

Jertfa martirilor căzuți la 13 Dec. trebuie să fie încă un indemn pe lângă experiențele trecutului pentru unire în jurul Frontului Unic Muncitoresc pentru creerea unității deplină a clasei muncitoare într-un partid unic.

Sedința Organizației Tineretului Progresist din Aninoasa

Organizația Tineretului Progresist din Aninoasa a ținut o ședință în ziua de 5 Decembrie, la care a luat parte și prietenul Kovacs Pius, întors de curând dela Londra, unde a participat în de-

legația română la Congresul Mondial al Tineretului.

Prietenul Kovacs a împărtășit tineretului din Aninoasa activitatea și impresiile culese la acest mare Congres al tineretului din toată lumea, la care au luat parte reprezentanții tineretului a 64 de națiuni. Delegația română, formată din șase tineri progresiști, doi liberali și doi socialiști s'a bucurat de o deosebită atenție și dragoste din partea congresiștilor.

Prietenul Kovacs descrie apoi felul în care au decurs lucrările congresului, în timpul cărui s'au luat importante hotărâri în legătură cu problemele tineretului, cum ar fi drepturile politice acordate tineretului pentru a-l ajuta în lupta pentru democrație, opt ore de lucru, în care să fie cuprinse și orele de curs pentru ucenici, problema sportului și altele.

Faptul că în Comitetul Mondial al Tineretului au fost aleși doi români arată încrederea manifestată față de tineretul din România.

Prietenul Kovacs descrie apoi atmosfera de entuziasm nestăvilnit în care a fost salutată constituirea Federației Mondiale a Tineretului, organizație care e chemată să joace un rol de frunte în lupta omnitipă întregel pentru pace și libertate.

În încheiere prietenul Kovacs vorbește despre întrevederile avute cu ziaristi și parlamentari englezi, cărora delegația noastră le-a înfățișat lupta poporului român pentru democrație și realizările guvernului Groza, care reprezintă toate forțele democratice ale țării, fiind ascultați cu foarte mult interes.

Expunerea a fost urmărită cu cel mai viu interes.

A luat apoi cuvântul d. Director Eugen, vorbind despre acțiunea Tineretului Progresist de a împărți daruri de Sf. Nicolae copiilor săraci.

Au mai vorbit tov. Dr. Kleinerman, arătând lupta tineretului pentru pace și o viață mai bună, tov. Crăciun, vorbind despre unitatea tineretului, condițiile propășirii lui, și tovarășii Băcucești și Tuțulanu despre munca depusă de tineret pentru mărirea producției, învingând toate greutățile în lupta pentru asigurarea unui viitor mai fericit.

După împărțirea darurilor a urmat o foarte reușită șezătoare culturală.

Apărarea Patriotică distribue încălțăminte și imbrăcăminte în valoare de 2.000.000 lei la Abrud

În ziua de 13 Decembrie a avut loc o mare adunare generală a Apărării Patriotice la Abrud la care au participat pe lângă un numeros public ostași din batalionul 5 Vânători și elevii cursului superior ai școlilor din localitate.

Prietenul Macavei a făcut un scurt istoric al organizației, începând cu lupta dusă în ilegalitate pentru sprijinul luptătorilor antifasciști și ajutorarea victimelor fascismului.

Prietenul Pop Roman, secretarul organizației a dat raportul de activitate dela înființarea secției locale, care a luat ființă la 22 Octombrie a. c. în plină campanie de ajutorare a invalizilor, văduvelor, orfanilor, deportaților. Această campanie a realizat un fond de 421.080 lei. Apărarea Patriotică a deschis o cantină școlară la care la masa 78 de copii orfani și săraci. Continuând campania începută în Octombrie Apărarea Patriotică a realizat un fond de 2 milioane lei din care se vor distribui haine și încălțăminte copiilor în cadrul unei serbări de Crăciun.

S'a trecut apoi la alegerea unui comitet, menit să ia locul comitetului inițiator, care a condus până în prezent acțiunea Apărării Patriotice. Președinte al comitetului a fost ales D. C. Ionel Predescu, comandantul Batalionului 5 Vânători Moți.

După alegerea comitetului Dl. Dr. Iancu a expus o interesantă conferință tratând despre pericolul tifosului exantematic și măsurile ce trebuie luate pentru combaterea lui.

S'a rulat apoi un film arătând realitățile Apărării Patriotice pe țărâma căminelor de zi, unde mamele aducându-și copiii în timpul lucrului și ști ferii de orice pericol și bine îngrijind muncind astfel în liniște cu și multă râvnă la mărirea producției.

Știri din Brad

Apărarea Patriotică

A distribuit în ziua de 14 Decembrie ajutoarele obținute prin colectă. 20 v. duve au primit ajutoare variind în 20—40.000 lei. După distribuirea ajutoarelor a urmat o șezătoare artistică culturală organizată cu concursul trupelor teatrale a Sanatoriului T.B.C. din Brad.

Frontul Plugarilor

A convocat pentru ziua de 16 Decembrie o adunare la care au participat toți primarii din plasă. A luat cuvântul prietenul Sabin Văran vorbind despre importanța pe care o are organizația Frontului Plugarilor în momentul de față în lupta pentru refacerea democratizării țării.

Partidul Comunist

A ținut o ședință publică în care tov. Ilieș a făcut o analiză a situației politice externe și interne. A fost discutată disciplina de partid și statutul Partidului Comunist Român.

Generația Tânără Mondială și-a croit un drum comun

Reîntorsă dela Conferința Mondială a Tineretului dela Londra, Constanța Crăciun delegata Tineretului Progresist din România publică în ziarul „Scântea” sub acest titlu un articol trezind în revistă problemele pe care diferitele delegații le-au adus în fața Conferinței și din care reproducem părțile mai interesante. Cităm:

Tineretul din Nigeria a prezentat situația din partea lor — din copii mor, 90% din populație e analfabetă, un medic la 60.000 de oameni.

Tineretul din India și-a exprimat dorința ca să nu mai moară de foame oameni ai poporului lor. Cuvintele „aiet e pâine albă, la noi au fost găsiți în ultimele luni înalte de Conferință 200.000 de oameni morți de foame dintre cari câteva zeci de mii de copii” au răsunat ca o acuzare.

Tinerii din Indonezia și Olanda au făcut o declarație comună de solidaritate în ce privește problema libertății naționale a Indoneziei. Tineretul indonezian pregătește un congres național. Ei vor ține acest congres așa cum l-au ținut iugoslavii pe ai lor în 1942—43 cu arma în mână în focul luptei pentru independența patriei lor.

Tineretul grec care a sosit mai târziu și cu mari greutăți a fost primit cu puternice aclamații de toți delegații. Ei au adus cu ei imaginile luptelor duse de poporul grec împotriva ocupanților germani și italieni și a luptei actuale împotriva reacțiunii pentru democrație și independența țării lor.

Tineretul republican spaniol venit în cea mai mare parte din emigrație a adus în fața tineretului mondial problemele patriei lor. S'a ridicat problema Portugaliei și a Argentinei.

Delegațiile de tineret, catolice, anglicane, protestante, cercetășești, politice

de toate categoriile, organizațiile culturale, sindicale și sportive au votat toate rezoluții de susținere a luptei pentru un regim democratic în a este țări și apărarea deciziilor luate în Crimela, la Teheran și San Francisco.

Tineretul ărilor trecute prin război și ocupație fascistă a ridicat problema distrugerii rămașitelor fasciste, problema reconstrucției. N'au lipsit nici încercările unor cercuri reacționare din Anglia și străinătate de a opri tineretul să participe la această conferință și să ocupe o poziție dușmănoasă față de tineret și de conferința lor.

Generația tânără însăși și-a croit un drum comun la Londra. Conferința Mondială a Tineretului a fost prima reuniune internațională a tineretului după câștigarea victoriei asupra fascismului. Cândul călăuzitor a fost dorința tineretului ca viața lui să semene în sfârșit cu idealurile pentru care a sângerat și pe care le visează generația tânără. Conferința a câștigat o însemnătate istorică pentru viața tineretului. Ea a creat un organism internațional, aparatul organizatoric care să asigure dezvoltarea tineretului în spiritul solidarității și al lubirii între popoarele doritoare de libertate. Alături de Federația Internațională a Sindicatelor și de cea a Femeilor, Federația Tineretului Democratice va colabora la lupta pentru o pace îndelungată, la lupta pentru distrugerea definitivă a fascismului. Pe drumul trasat de constituția adoptată la conferință, tineretul se va dezvolta în spiritul solidarității, își va putea da ajutor reciproc la rezolvarea problemelor sale, acest ajutor reciproc de care are nevoie pentru că în toate colțurile lumii viața să înflorească, pentru tineret și popoare așa cum au gândit-o și o gândesc eroii luptei pentru libertate.

ULTIMELE ȘTIRI

Democrația Sovietică

Democrația sovietică este o democrație socialistă. Aceasta înseamnă că principiile democrației au fost introduse nu numai pe tărâmul vieții politice ci și pe tărâmul vieții economice. Masele populare au fost eliberate de orice formă de dependență economică. Suveranitatea poporului sovietic se bazează pe fundamentul proprietății socialiste a mijloacelor de producție care asigură drepturile și libertățile tuturor cetățenilor sovietici și în primul rând dreptul la muncă. Eliberarea de grije pentru ziua de mâine este garantată de sistemul economic socialist care a eliminat crizele și șomajul.

Democrația sovietică are la conducere oameni din popor demni de încrederea poporului. Priviți biografiile enormei mase de deputați ai sovietelor locale care au asigurată neîntrerupt dezvoltarea și propășirea economiei timp de pace. Priviți aceste biografii și veți vedea oameni trecuți prin aspra școală a muncii care au împărțit întotdeauna suferințele poporului.

Democrația sovietică garantează participarea întregului popor la alegerea autorității superioare și locale. Sistemul electoral sovietic este considerat ca cel mai democratic din lume. Întregul popor, toți cetățenii de la vârsta de 18 ani, indiferent de sex, indiferent de rasă, religie, avere, cultură sau origine socială aleg în mod direct și secret toate organele de stat și în primul rând organul suprem, Sovietul Suprem al Uniunii Sovietice.

Sistemul sovietic nu cunoaște organe necontrolate care să nu fie responsabile față de Sovietul Suprem al Uniunii Sovietice. Capul Statului — Sovietul Suprem, guvernul sovietic — Consiliul Poporului, organul suprem judecătoresc — Curtea Supremă, sunt alese de către popor. Poporul controlează și activitatea deontologilor — reprezentanții săi. Deputații sunt responsabili față de alegătorii săi și îndeplinesc în sarcinile lor. Ei sunt obligați să dea socoteală în orice moment de activitatea lor. „Deputatul este păzitorul poporului” spun legile sovietice.

Democrația sovietică se reflectă în enorma dezvoltare a organelor obștești de cele mai diferite feluri.

Democrația sovietică este întrucâtva în politică sa externă pasnică pe baza respectului reciproc, în politica constructivă în interior, urmărind ridicarea nivelului de trai al maselor.

După „Radio Moscova”

Franța propune Angliei și Statelor Unite ruperea legăturilor cu guvernul Franco

PARIS. — Guvernul francez a adresat guvernelor Angliei și Statelor Unite o notă prin care sugerează ca toate aceste trei state să cadă de acord cu privire la ruperea relațiilor cu guvernul Franco. Franța are un singur delegat la Madrid așa

că prin rechemarea lui, relațiile cu Franța ar fi rupte.

Uniunea Sovietică nu are raporturi cu guvernul lui Franco așa încât n'a fost necesar să fie consultată.

Departamentul Statelor Unite studiază nota franceză și înclină spre poziție anti franchistă.

Domnii Byrnes și Bevin au sosit la Moscova

MOSCOVA. Molotov, Comisarul Poporului pentru Afacerile Străine a primit Sâmbătă la sosirea la Moscova pe dl Bevin, Ministerul de Externe al Angliei, deasemenea dl Byrnes Ministerul Afacerilor Străine al Statelor Unite a făcut o vizită tovarășului Molotov, Comisarul Poporului pentru

Afacerile Străine în vederea discuțiilor preliminare ale conferinței.

LONDRA. La Moscova fiecare din cei trei miniștri de externe al celor trei mari puteri au avut intervederi cu ceilalți doi dl Bevin a mai avut întrevederi cu ambasadorul Angliei la Moscova și cu ambasadorul Persiei.

GUVERNUL EGIPTEAN CERE revizuirea tratatului anglo-egiptean

MOSCOVA. După cum transmite corespondentul agenției Reuter din Cairo, primul-ministru

egiptean a declarat la 13 Dec. că în curând va fi publicată hotărârea guvernului egiptean de a se revizui tratatul anglo-egiptean încheiat în anul 1936. La 13 Decembrie a. c. după o ședință ministrul lucrărilor publice a declarat că s'a hotărât trimiterea unei note guvernului englez prin care se cere să se înceapă tratative pentru:

Fostul ministru al Justiției ungare condamnat la moarte

BUDAPESTA. (R. d. r.) — Corespondentul Agenției TASS transmite:

Procesul unuia dintre principalii criminali de război unguri, Budiny Laszlo, fost ministru al Justiției în guvernul fascist al lui Szalasi, a luat sfârșit.

Tribunalul Poporului l'a condamnat la moarte prin spânzurătoare.

— evacuarea trupelor engleze din Egipt și

— alipirea Sudanului la Egipt.

Sediul Organizației Națiunilor Unite va fi în America

NEW YORK. — La Londra Comisia Pregătitoare a Organizației Națiunilor Unite a ales țara unde se va stabili reședința permanentă a Organizației Națiunilor Unite.

Alegerea a căzut asupra Statelor Unite cu 30 voturi contra 14 și 6 abțineri.

Delegatul american în Comisie după ce s'a votat această hotărâre a spus următoarele: „America își va îndeplini obligația implicată în această decizie. Această decizie va cere din partea Statelor Unite mai multă loialitate și devotament față de țelurile națiunilor unite”.

În ședința de luni urmează să se aleagă orașul unde va fi stabilită reședința. Un număr de orașe americane și-au delegat în Londra reprezentanți cu a bume pentru a le pune la dispoziția Comisiei. Printre principalele orașe figurează San Francisco, Filadelfia, Boston, New-York.

Fostul prim-ministru al Japoniei s'a sinucis

NEW YORK. De la Tokio se anunță că prințul Konoye, fost de trei ori prim-ministru al Japoniei s'a sinucis Duminică dimineața cu câteva ore înainte de a fi trebuit să se predea autorităților americane. Corespondentul agenției Associated Press relatează că fostul premier într-o notă lăsată declară că nu poate suporta umiliința de a fi arestat și judecat.

Dynamo-Tbilisi — C. F. R. 2:1 (0:0)

BUCUREȘTI. Duminică la ora 14 în fața unui public numeros și a membrilor guvernului în frunte cu d. Dr. Petru Groza s'a desfășurat la București matchul de fotbal între echipa sovietică Dynamo-Tbilisi și echipa română C. F. R. Rezultatul final a fost 2—1 pentru echipa sovietică după ce rezultatul la pauză a fost 0—0. Sovieticii au avut majoritatea acțiunilor dar s'au lovit de o apărare dâră. Jocul echipei sovietice a făcut o frumoasă impresie publicului bucureștean. Jocul a fost puțin influențat de stratul de zăpadă ce se afla pe teren.

După terminarea matchului dl Dr. Petru Groza, președintele consiliului de miniștri s'a întreținut cu jucătorii, cărora le-a mulțumit pentru jocul desfășurat și a arătat că aceste manifestări sportive contribuie la strângerea prieteniei dintre poporul nostru și popoarele din Uni. Sov. Publicul a ovaționat îndelung atât pe dl Dr. Petru Groza cât și echipa Sovietică. Seara a avut loc un banchet dat de echipa C.F.R. în onoarea echipei Dinamo.

ȘTIRI SCURTE

● Reprezentantul Ministerului Marinei al Statelor Unite a declarat că Statele Unite intenționează să aibă în timp de pace 12.000 avioane, 300 vase mari de război și un număr de vase mai mici.

● MOSCOVA. Guvernul grec a interzis un meeting convocat de forțele democratice pentru demonstrație împotriva faptului că guvernul nu vrea să acorde amnistie deținuților politici.

● BELGRAD. S'a anunțat că a fost semnat acordul pentru schimbul de mărfuri între România și Jugoslavia.

● LONDRA. Miercuri va fi publicat decretul referitor la naționalizarea minelor din Anglia.

● LONDRA. Corespondentul agenției Reuter anunță că guvernul maghiar va naționaliza toate minele de cărbuni.

● LONDRA. Președintele Beneš a declarat într'un discurs al său că asistăm jazi în Europa la trecerea de la democrația politică la cea socială și economică. Trecerea aceasta trebuie să se producă în mod progresiv.

● MOSCOVA. Delegația cehoslovacă care a vizitat Uniunea Sovietică a părăsit Moscova plecând spre Cehoslovacia. În ajunul plecării, tov. Kamenov, Președintele Asociației pentru legăturile cu străinătatea, a dat un dejun în onoarea delegației.